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Чешки министар одбране 

Александар Вондра је након састанка 

са министром одбране Драганом Шутановцем

у Прагу потврдио безусловну подршку

Чешке Србији и похвалио реформе 

које је Београд спровео, посебно 

у реформи система одбране 

земље

Безусловна 
подршка Србији

М
и ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац са стао
се, на по чет ку јед но днев не рад не по се те Че -
шкој Ре пу бли ци, са ми ни стром од бра не те зе -
мље Алек сан дром Вон дром. Том при ли ком,
ми ни стри Шу та но вац и Вон дра раз го ва ра ли

су о са рад њи две зе мље у обла сти од бра не, као и раз ме ни
ис ку ста ва у спро во ђе њу ре фор ми у си сте му од бра не. 

Војска Ср би је до би ла је у Пра гу и зва ни чан по зив да
се при дру жи бор бе ној гру пи Ви ше град ске гру пе (В4), ко ја
ће стар то ва ти 2016. го ди не у си сте му од бра не Европ ске
уни је и по кри ва ти ре ги он Ис точ не Евро пе, Бли ског ис то ка,
Се вер не Афри ке и Кав ка за. 

Ми ни стар Шу та но вац оце нио је у из ја ви Тан ју гу, на -
кон су сре та са ми ни стром од бра не Алек сан дром Вон дром,
на ко јем је и упу ћен зва ни чан по зив Вој сци Ср би је, да се
ра ди о до број ини ци ја ти ви, а да ће у на ред ном пе ри о ду би -
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ти до не та од лу ка о евен ту ал ном уче шћу Ср би је. Пре ма ње -
го вим ре чи ма, ра ди се о зе мља ма ко је су све ви ше или ма -
ње би ле у ис точ ном бло ку и ко је има ју пу но раз у ме ва ња за
Ср би ју.

– Те зе мље су да нас раз ви је ни је не го Ср би ја, ме ђу тим
све има ју из у зет но ве ли ко по што ва ње пре ма Вој сци Ср би -
је. Ипак, ни је то је ди на гру па ко ја се ну ди и ко ја би же ле ла
да са ра ђу је са Вој ском Ср би је, а ми ће мо у на ред ном пе ри -
о ду о то ме и од лу чи ти – ре као је Шу та но вац. 

Реч је о бор бе ној гру пи ко ја оку пља чла ни це В4 – Ма -
ђар ску, Сло вач ку Че шку и Пољ ску – и ко ја је још при ли -
ком до но ше ња од лу ке о фор ми ра њу 12. ма ја 2011. го ди -
не из ра зи ла по себ но ин те ре со ва ње за са рад њу са вој ска -
ма Ср би је и Укра ји не. Бор бе ном гру пом В4 ко ман до ва ће
пољ ски ге не рал, бро ја ће 2.500 до 3.000 при пад ни ка, а вој -
ске тре ћих зе ма ља би ће део кон тин ген та јед не од чла ни -
ца В4.

Н о  в и  п р о  ј е к  т и  с а  р а д  њ е

То ком по се те де ле га ци је Вој ске Ср би је и ми ни стра од -
бра не Дра га на Шу та нов ца Пра гу до го во рен је и низ дру гих
про је ка та са рад ње две зе мље, из ме ђу оста лог, у окви ру ми -
ров них ми си ја у ко ји ма Че шка ши ром све та има ви ше од
800 сво јих при пад ни ка, као и у обла сти вој не ин ду стри је
кроз за јед нич ке на сту пе на тре ћим тр жи шти ма.

– Бив ша Че хо сло вач ка и Ју го сла ви ја би ле су ме ђу нај -
ве ћим про из во ђа чи ма из обла сти од брам бе не ин ду стри је у
Евро пи. Да нас ту тра ди ци ју ба шти не Че шка и Ср би ја и раз -
го ва ра ли смо о мо гућ но сти ма про из вод ње, ка ко за срп ску
и че шку вој ску, та ко и за тр жи шта где ми или Че шка ни смо
при сут ни – на вео је ми ни стар Шу та но вац.

Он је оце нио да је на са стан ку по твр ђе на ду го трај на и
чвр ста са рад ња вој ски две зе мље. 

– Ко ли ко је ду бок и ду го тра јан од нос че шке и срп ске
вој ске нај бо ље го во ри чи ње ни ца да је пре 163 го ди не осни -
вач вој не Ака де ми је Кне же ви не Ср би је био упра во че шки
офи цир Фра њо Зах. На са стан ци ма смо по твр ди ли упра во
та вре ме на ка да смо има ли из у зет но чвр сту и до бру са рад -
њу и ве ру јем да ће спо ра зу ми ко је смо пот пи са ли би ти
осно ва за још бо љу са рад њу – ре као је Шу та но вац и под се -
тио да је Ср би ја фор ми ра ла Уни вер зи тет од бра не упра во
на ис ку стви ма Че шке, ко ја је, ка ко је на вео, јед на од рет -
ких зе ма ља ко ја има и Уни вер зи тет од бра не и Вој но ме ди -
цин ски фа кул тет као да нас Ср би ја.

П о  д р  ш к а  е в р о п  с к и м  и н  т е  г р а  ц и  ј а  м а

Минис тар Шу та но вац је ис та као и по др шку Че шке
евро ин те гра ци ја ма Ср би је до дав ши да је на са стан ку ми -
ни стар од бра не те зе мље по твр дио да, ка да је Че шка у пи -
та њу, пред Ср би јом не ма ни ка квих усло ва за до би ја ње ста -
ту са кан ди да та у мар ту. 

– Пред сед ник Че шке Ре пу бли ке, ми ни стар спољ них
по сло ва и да нас ми ни стар од бра не су нам по твр ди ли да Ср -
би ја не ма ни ка кав услов за до би ја ње ста ту са кан ди да та по

11Вој ске Ср би је и Че шке скло пи ле су Спо ра зум о са -
рад њи у обла сти хе миј ске, би о ло шке, ра ди о ло шке и
атом ске од бра не (АБ ХО). Спора зум, ко ји су пот пи са ли
ге не ра ли Го ран Ра до ва но вић и Бо ху слав Двор жак, пред -
ви ђа раз ме ну ин фор ма ци ја и про из во да, ре а ли зо ва ње за -
јед нич ких ис тра жи вач ких и раз вој них про је ка та, раз ме ну
струч ња ка, уче шће у вој ним ве жба ма...

– Раз го ва ра ли смо о са рад њи у обла сти АБ ХО од -
бра не, из ме ђу на шег цен тра у Кру шев цу и цен тра у Ли -
бе ре цу, ко ји је цен тар у тој обла сти за цео НА ТО, што
зна чи да су на из у зет но ви со ком ни воу об у че но сти и
обра зо ва ња – из ја вио је ми ни стар Шу та но вац.

ПОТПИСАН СПОРАЗУМ
О САРАДЊИ

пи та њу са ме Че шке – ис та као је Шу та но вац и оце нио да је
упра во то је дан од ва жних ре зул та та не дав не по се те пред -
сед ни ка Ср би је Бо ри са Та ди ћа Че шкој, као и ње го вих раз -
го во ра у Пра гу. 

Ми ни стар од бра не Че шке Алек сан дар Вон дра ис та -
као је на кон раз го во ра са Шу та нов цем да су Че шка и Ср -
би ја од у век би ле на кло ње не јед на дру гој и да ће та ко оста -
ти и у бу дућ но сти.

Он је на вео да је пла ни ра но да се са рад ња си сте ма од -
бра не две зе мље раз ви ја у обла сти ма обра зо ва ња, АБ ХО
од бра не, и у сфе ри ло ги сти ке.

– Ве о ма це ни мо на пре дак ко ји је Ср би ја на чи ни ла у ре -
фор ми си сте ма од бра не и про фе си о на ли за ци ји вој ске – ис -
та као је Вон дра.

Че шки ми ни стар од бра не ре као је да не ма раз ло га да
се до де љи ва ње ста ту са кан ди да та Ср би ји усло вља ва Ко со -
вом или би ло ко јим дру гим пи та њем, јер је по зи тив но ми -
шље ње Европ ске ко ми си је из не то још кра јем про шле го ди -
не би ло са свим до вољ но да Ср би ја до би је по др шку Че шке
за на ста вак европ ских ин те гра ци ја.

Вон дра је на кон са стан ка са ми ни стром од бра не Дра -
га ном Шу та нов цем у Пра гу по твр дио без у слов ну по др шку
Че шке Ср би ји и по хва лио ре фор ме ко је је Бе о град спро -
вео, по себ но у ре фор ми си сте ма од бра не зе мље. 

– По др жа ва мо Ср би ју са да, по др жа ва ће мо је сле де ће
не де ље, као и у мар ту – ре као је Вон дра.

Он је на пи та ње Тан ју га да ли је Ср би ја ис пу ни ла све
усло ве за до би ја ње ста ту са кан ди да та, на вео да је Ср би ја
усло ве ис пу ни ла још кра јем про шле го ди не, што је по твр -
ђе но у ми шље њу Европ ске ко ми си је.

Ми ни стар Шу та но вац се то ком по се те Че шкој, 21.
фе бру а ра, са стао и са пр вим пот пред сед ни ком вла де и
ми ни стром спољ них по сло ва те зе мље Ка ре лом Швер цен -
бер гом. ƒ

Тан југ


